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Rok 2024 se zapíše do dějin s největším počtem stavebních in-
vestičních akcí realizovaných najednou v jednom roce. Po dobu 
výstavby samozřejmě dojde k řadě komplikací především v sou-
vislosti s dopravním omezením. Žádáme Vás o vstřícnost. Nová 
komunikace, chodník, cyklostezka, inženýrské sítě, nové veřejné 
osvětlení však opět zvýší kvalitu bydlení v obci. 
Ideální by bylo realizovat investiční akce postupně a jednu po 
druhé. Došlo však k tomu, že obrovské vynaložené úsilí obce 
Mníšek k získání státních dotací na realizaci všech akcí se sešlo  
v jednom roce. Současně Liberecký kraj zařadil, na velké naléhá-
ní a díky přípravě celé akce ze strany obce Mníšek, rekonstrukci 
komunikace Oldřichovská také do roku 2024. 

1. Výstavba chodníků podél komunikace Oldřichovská

Nejvíce očekávanou stavbou, která se bude realizovat od června 
2024 do konce září 2025 je rekonstrukce komunikace Oldřichov-
ská, jejíž nedílnou součástí je výstavba chodníků podél komuni-
kace Oldřichovská až k pile Facek. Dále bude chodník pokračo-
vat po katastru obce Oldřichov v Hájích. 
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(pokračování na str. 2) 



Po humanizaci této komunikace volali rodi-
če dětí ze základní školy, občané bydlící po-
dél komunikace Oldřichovská i pěší, kteří při-
cházejí z Oldřichova v Hájích do Mníšku.  

2. Výstavba vodovodu a kanalizace
na Skřivany

V červenci 2024 bude zahájena výstavba vo-
dovodu a kanalizace na Skřivany. Výstavba 
bude probíhat v zeleném pásu podél komu-
nikace Fojtecká. Budou provedeny 3 protla-
ky pod komunikací Fojtecká tj. 1x na hřbitov, 
kam bude dovedena obecní voda a 1x vodo-
vod a 1x kanalizace nad hřbitovem. Odtud 
bude trasa vodovodu a kanalizace dále po-
kračovat dvěma dalšími protlaky pod želez-
nicí v místech nad hřbitovní zdí. Dojde tak  
k přivedení vody a kanalizace  za železnici 
a tím přípravě rozšiřování inženýrských sítí 
směrem na Skřivany. V budoucnu se bude 
moci napojit restaurace na přehradě a také 
rodinné domy vpravo podél komunikace Foj-
tecká. Další navazující projekty budeme po-
stupně projektovat a připravovat.

3. Obnova dvou ramen cyklostezky 
na Slovákově a zároveň obnova místní 
komunikace Spojovací od vrcholku 
k retenční nádrži u přehrady Fojtka 

Obnova cyklostezky probíhá již od dubna 
2024 a bude cca v srpnu 2024 dokončena. 
Cyklostezka se obnovuje v max. šířce 2,5 me-
tru. Na jednom rameni navazující na liberec-
kou komunikaci Cyklistická až do Krásné Stu-
dánky k Medvědovi se cyklostezka již téměř 
vytratila a zarostla trávou. V této části bude 
použit na povrch přírodní materiál. 
V druhé části, která navazuje na komunika-
ci Spojovací bude stezka obnovena také v šíři 
2,5 metru, ale s asfaltovým povrchem, pro-
tože by se z ní přírodní materiál v údolí spla-
voval. 

4. Rekonstrukce střechy základní školy 
Mníšek včetně umístění fotovoltaické 
elektrárny

Během června, prázdnin a září 2024 dojde 
k rekonstrukci zbývající části střechy na bu-
dově základní školy. Jedná se o část nad tě-
locvičnou. V rámci této stavby se vybuduje 

Stavební boom v obci navíc zkomplikuje výluka na dráze
od 8. 7. do 20. 9. 2024
Nezávisle na obci Mníšek bude Správa železnic realizovat kom-
pletní opravu nádraží v Mníšku a také rekonstrukci 3 železnič-
ních přejezdů na katastru obce Mníšek v ulicích Za tratí, Luční  
a překvapivě také Spojovací. Proč překvapivě? Viz článek v tom-
to zpravodaji o rušení přejezdu ve Spojovací ulici. V této době 
bude změna jízdních řádů a postupně bude omezen také pro-
voz na dotčených železničních přejezdech. Na těch proběhne vý-
měna pražců, kolejnic a bude položen nový asfalt. Realizátorem 
akce bude společnost Chládek a Tintěra,  Pardubice a.s. , inves-
torem akce je Správa železnic. 

Největší stavební rok v novodobé histo-
rii obce Mníšek (pokračování ze str. 1)

také podlaha na půdě, aby byla zajištěna příprava pro případ-
nou vestavbu dalších dvou učeben, na které se  nám však dlou-
hodobě nedaří získat dotační finanční prostředky. Po dokončení 
této části střechy by totiž bylo technicky neproveditelné budovat 
nové podlahy na půdě pro nové učebny. Na novou střechu a také 
na stávající již opravenou střechu školy budou umístěny fotovol-
taické panely. Při výstavbě bude omezeno parkování kolem ško-
ly, protože parkoviště bude sloužit jako zařízení staveniště.

5. Rekonstrukce veřejného osvětlení 

Zároveň v roce 2024 bude probíhat kompletní rekonstrukce sví-
tidel a výložníků na sloupech veřejného osvětlení. Jedná se cel-
kem o 320 nových led úsporných svítidel.
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Krizové místo – křižovatka u kostela
Nejkrizovějším místem všech staveb bude křižovatka u kostela 
u památníku padlým. V tomto místě se  budou pohybovat záro-
veň vozidla stavby komunikace Oldřichovská, vozidla stavby re-
konstruující střechu na budově základní školy, vozidla směřují-
cí do Fojtecké ulice budující vodovod a kanalizaci. Zároveň bude  
o prázdninách probíhat výluka na železnici a obcí bude navíc pro-
jíždět náhradní autobusová doprava. Součástí tohoto provozu 
bude také běžná dopravní obslužnost pro občany obce Mníšek 
a Oldřichova v Hájích.
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Humanizace komunikace Oldřichovská – objízdné trasy a povolení 
vjezdu na staveniště  
V souvislosti s předáním stavby Humanizace komunikace Oldři-
chovská jsou stanoveny oficiální objízdné trasy. Ty jsou zveřejně-
ny na webových stránkách obce www.obec-mnisek.cz.
Obce Mníšek a Oldřichov v Hájích nejsou průjezdné pro tranzit 
do dalších obcí např. do Raspenavy.

Průběžně budeme vydávat rezidentům a chalupářům tzv. povo-
lenky „Vozidlo s povolením vjezdu na staveniště“. Tyto povolen-
ky si lze vyzvednout na obecním úřadu Mníšek.  Před vydáním 
povolenky je nutno, aby se dotčený řidič seznámil s textem „Do-
pravně provozního řádu vč. příloh“. Tento „Dopravně provozní 
řád vč. příloh“ je zveřejněn na webových stránkách obce v sekci 
Aktuality www.obec-mnisek.cz
Bez podpisu „Dopravně provozního řádu“ nebude povolenka vy-
dána. Na povolence bude uvedeno SPZ vozidla, kterému je po-
volení vystaveno vč. kontaktu na majitele vozu. Povolenka je ne-
přenositelná.

Opravená převlékárna na pláži u přehrady a upravené hřiště
na plážový volejbal s novou volejbalovou sítí
Obec Mníšek se stará mimo jiné také o údržbu pláže u přehrady 
a to i přesto, že pláž je v majetku Povodí Labe. Máme zájem, aby 
návštěvníci přehrady měli skvělé podmínky k odpočinku na pláži. 
Opravili jsme místo pro převlékárnu, kterou ZDARMA pro obec 
nově otryskala a nastříkala firma MATAFO z Mníšku.  Na hřiš-
tě jsme doplnili písek a pověsili novou volejbalovou síť. Lavičku  
v podobě chobotnice jsme na pláž umístili v roce 2023.  
Na pláži pořádá obec Mníšek různé kulturní akce - např. Divadlo 
dětem, Pohádkový les (31.8.) a Hudební večer (21.9.). Na všech-
ny akce, které budeme na pláži v létě pořádat, Vás srdečně zve-
me. 
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Slavnost k výsadbě 
stromořadí z Ameriky
ke Křížku
V průběhu dubna 2024 došlo k výsadbě 70 stromů na stezce 
z Ameriky ke Křížku. Stezka je  dlouhá 1,2 km.  
V březnovém vydání zpravodaje jsme občany obce vyzvali  
k adopci vysazených stromů. Z celkového počtu 70 stromů 
bylo neuvěřitelných 70 stromů adoptováno. Zájemci adopto-
vali stromy pro své děti, vnoučata. Saunaři z Mníšku si svým 
stromem označili místo setkávání.  Jsme moc rádi, že se vý-
sadba stromů setkala s takovým ohlasem. 
V sobotu 11. května za krásného počasí jsme se v 15 hodin 
sešli, abychom nové stromořadí přivítali. Setkáváme se mezi 
sebou v obci na různých místech – u přehrady, na hřišti, na 
louce za obecním úřadem, ale setkání uprostřed louky jsme 
ještě nikdy neměli. Přišlo přes 120 návštěvníků. Lidé posedě-
li na lavičkách, ale i v trávě. Pro radost zahrál  harmonikář. Na 
místě byl samotoč – páni si sami natočili Svijanské pivo, děti 
malinovku. Připravili jsme dva koše s ohněm na pečení buřtí-
ků.  Na místě jsme také rozdávali certifikáty k adoptovaným 
stromům. 
Pan starosta připomněl, že stromořadí bylo vysazeno u býva-
lé významné obchodní stezky z poloviny 14. století.  Stezka je 
téměř stejně stará jako obec Mníšek. Historicky vedla z měs-
ta Reichenberg (dnešní Liberec) na sever k hranicím. Stezkou 
táhla i husitská vojska. Stezka byla velmi významná i v průbě-
hu třicetileté války, kdy ještě neexistovala státní silnice, kte-
rou dnes známe z Mníšku do Frýdlantu a dále. Po vybudování 
této státní silnice sloužila stezka spíše pro pocestné a pro ob-
hospodařování lesních a zemědělských pozemků. 
Věříme, že alej zde bude dalších sto let. 
V trase stezky byly umístěny 2 nové lavičky, z  kterých je krás-
ný výhled do krajiny.
Pan starosta s paní místostarostkou následně přestřihli pásku 
a nové stromořadí může sloužit veřejnosti.

Bylo vysazeno celkem 70 listnatých stromů: 
Javor klen	 - 17 ks
Habr obecný 	 - 16 ks
Třešeň ptačí	 -   2 ks
Dub letní	 - 20 ks
Jeřáb ptačí	 -   3 ks
Lípa srdčitá	 - 12 ks



KAPLE Bolestné 
panny Marie 
ve Fojtce   
V průběhu března a dubna 2024 se firma STA-
VREKOL s.r.o. z Mníšku pana Luboše Kolínské-
ho za zkušené pomoci pana Roberta Rozycké-
ho opět pustila do nelehké práce, a to k obnově 
kaple panny Marie bolestné v Poutní ulici na pů-
vodních dochovaných základech. K původní kap-
ličce bylo dochováno minimum informací. 

Dle kroniky obce Mníšek zpracované panem 
Ladislavem Ulrychem bylo o kapli zjištěno:
Kaplička stála u staré poutí cesty z Ruprechtic do 
Hejnic, kterou využívali věřící při cestě z Liber-
ce do Hejnic. 
Stála přímo v obci v místě křížení s hlavní obecní 
cestou proti domu č.p. 5 (Čermákovi, pak bývalý 
kravín JZD a dnes rekreační chalupa)
Byla vystavěna Josefem Scheuflerem někdy po 
roce 1830. V době, kdy byl obecním rychtářem  
a bydlel v č.p. 4. I v dalších letech byla v péči 
jeho pokračující rodiny. Po roce 1945 chátrala  
a někdy kolem roku 1960 byla pro svůj špatný 
stavební stav zbourána. 
Při stavbě byly využity cihly ze staré hřbitovní zdi 
v Mníšku. Byla vystavěna podle zápisu dle do-
chovaných údajů z archivu. V útrobách kaple je 
uložen odkaz pro budoucí generace. Do kaple 
byl umístěn zrestaurovaný kamenný kříž od re-
staurátorky Vanesy Trostové z Oldřichova v Há-
jích. Do kaple byl umístěn obraz Panny Marie, 
který obci přenechal starožitník pan Petr Bareš 
z Mníšku.
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Kaplička byla slavnostně požehnána panem fa-
rářem Andršem ve čtvrtek 25. dubna 2024 od-
poledne. Paní kuchařky ze školy upekly výbor-
né koláče a připravily skvělý horký svařák, který 
všem v chladném dubnovém počasí přišel vhod. 
U kapličky zazpívaly 3 zpěvačky z Mníšku z libe-
reckého dětského sboru Severáček. Vedle kap-
ličky jsme vysadili dvě strážné lípy. Ke kapličce 
bude ještě doplněna lavička pro pocestné.

Zápis státního archivu - KAPLE Bolestné panny 
Marie ve Fojtce 

Církev: 		  Římskokatolická
Farnost: 	 Mníšek u Liberce
Kraj: 		  Liberec
Okres: 		  Liberec 
Pol. obec: 	 Fojtka
Rok výstavby: 	 neznám

Kaple má rozměry 230cm x 230cm, je asi 320 cm 
vysoká po vrchol střechy. Není známo, kdo a kdy 
ji založil. Byla posvěcena. 

Vlastník	: 	 Josef Elstner, syn 
Materiál zdí: 	 kámen, pálená cihla
Materiál střechy: břidlice
Bez oken, světlo vniká dveřmi

Vnitřek kaple má rozměry 135 x 135 cm, podla-
ha cihlová, výška stropu po vrchol balené klenby 
195 cm. Vnitřek i zevnějšek je velmi zpustlý. Ob-
raz Bolestné Panny Marie, který tam kdysi býval 
tam není, ani není po něm žádné stopy. Je tam 
pouze rozbitá socha anděla ze sádry. 
O udržování se staral, nebo měl starat, majitel 
hospodářského statku č.p. 4. Udržovacího fondu 
nebylo. Nyní je dům č.p. 4 neobsazen. 

KAPLE Bolestné panny Marie ve Fojtce 
(pokračování ze str. 5)
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Tradiční jarní vítání občánků
dne 17. května 2024
V květnu se uskutečnilo další tradiční vítání občánků. Mělo 
být přivítáno 8 nově narozených dětí mezi občany obce Mní-
šek za období 09/2023 – 04/2024.  Slavnosti se zúčastnilo  
7 dětí se svými rodiči.  
Do mateřské školky v pavilonu Mravenec se dostavili tatínko-
vé, maminky, sourozenci a další příbuzní vítaných občánků. 
Pro děti je vždy od obecního úřadu připraven dárek, poukáz-
ka na 1.000 Kč, fotoalbum a pro maminky květina. Děti z ma-
teřské školky opět zazpívaly a navodily sváteční slavnostní at-
mosféru. 
Pan starosta přivítal děti a jejich rodiče, babičky i dědečky. 
Mezi nové občánky obce byli přivítáni: Matěj Fiala, Kryštof 
Žižka, Eliška Frančoková, Vilém Jirousek, Anna Svobodová, Ví-
tězslav Holub, Martin Koňařík. Děti jsou zapsány na pamět-
ních listech v Pamětní knize narozených.
Rodiče podepisují na pamětních listech svůj souhlas s rodi-
čovským slibem: „Slibujeme, že našemu dítěti budeme věno-
vat svůj čas, lásku a péči  a vychováme z něj slušného a čest-
ného občana naší obce, který bude milovat svůj rodný kraj.“

Přejeme rodičům, ať jim děťátko přinese lásku, radost  
i smích a stane se  pokladem svých  rodičů. Ať má děťátko 
všeho dost, zdraví, štěstí jak v dětství tak v dospělosti. 

Zrušení přejezdu v ulici 
Spojovací č. 2827 v Mníšku
Obec Mníšek je dle zákona o pozemních komu-
nikacích věcně příslušná jako tzv. silniční správ-
ní úřad, aby rozhodla o žádosti Správy železnic  
o zrušení železničního přejezdu.

Obec Mníšek obdržela zcela nečekaně 8. března 
2024  žádost Správy železnic o zrušení přejezdu 
P2827. Tento přejezd se nachází v ulici Spojova-
cí.  I přesto, že je obec Mníšek touto nesmyslnou 
žádostí překvapena a naprosto s ní nesouhlasí, 
musí obec jako silniční správní úřad vést správ-
ní řízení o rušení tohoto železničního přejezdu. 
V této souvislosti jsme svolali místní šetření na 
místě za účasti Policie ČR a IZS Hasičského sboru 
Libereckého kraje, aby se i další dotčení vyjádřili 
k žádosti o zrušení přejezdu. 

Policie ČR vydala jednoznačné stanovisko, že se 
zrušením přejezdu nesouhlasí. Ředitel IZS Ha-
sičského sboru Libereckého kraje sdělil, že se  
z obou stran stane komunikace Spojovací sle-
pou. Ve slepé ulici nebude ani z jedné strany  
k dispozici plocha umožňující otáčení vozidel in-
tegrovaného záchranného systému, což je dle 



Stavební práce na rekonstrukci a obnově téměř zaniklé čás-
ti cyklostezky byly zahájeny v dubnu 2024. Cílem je obnovit 
zaniklou část cykostezky, která navazuje na ulici Cyklistickou 
z Liberce od Medvěda. Tato část vede částečně lesem a čás-
tečně pod lesem, kde téměř zarostla trávou a není v terénu 
vůbec zřetelná. Na místo bude doplněna nová lavička a bude 
zde vysazeno 13 stromů. 
Toto rameno cyklostezky se napojí na cyklotrasu č. 3006, kte-
rá vede přes Slovákov a ústí do komunikace Spojovací. Po-
vrch na tomto rameni cyklostezky bude z přírodního materiá-
lu, jako např. stezka kolem přehrady. 
Pěší a turisté se tak budou moci vyhnout pohybu po rušné sil-
nici I/13 Liberecká a budou mít možnost dostat se od Medvě-
da klidnou a bezpečnou trasou až k přehradě Fojtka případ-
ně do Mníšku. Cyklostezka přes Slovákov bude z asfaltového 
betonu, protože vede prudce z kopce  k propustku a prudce 
vzhůru, kde se nyní přírodní povrch zcela vyplavil a cesta je 
kamenitá a po dešti bahnitá. Cyklostezka bude široká 2,5 m. 
Na stezce budou umístěny sloupky případně závora bránící 
vjezdu osobních aut či čtyřkolek. 
Součástí není veřejné osvětlení, ani žádné inženýrské sítě.
Dalším úsekem je rekonstrukce místní komunikace Spojova-
cí a to směrem z kopce od pana Rajna až k retenční nádrži 
u přehrady Fojtka. Bude provedena nová konstrukce vozov-
ky při zachování všech parametrů stávající komunikace. Tato 
místní komunikace slouží v případě nutnosti jako jediná pří-
stupová cesta z Fojtky např. v případě uzavření železničního 
přejezdu u hřbitova. Komunikace byla již v havarijním stavu. 
Dojde mimo jiné k obnově zborcené opěrné zídky. Za vykáce-
né stromy dojde k náhradní výsadbě. 
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Zrušení přejezdu v ulici Spojovací č. 2827 
v Mníšku (pokračování ze str. 7)

vyhlášky o technických podmínkách požární 
ochrany staveb povinnost. Z pohledu IZS nelze 
dotčený železniční přejezd zrušit. Ke zrušení pře-
jezdu se vyjádřil také Drážní úřad, který se zruše-
ním přejezdu souhlasí. 
Obec Mníšek specifikovala dalších několik bodů, 
kterými odůvodňujeme nesmyslnost zrušení to-
hoto železničního přejezdu. Obec Mníšek jako 
silniční správní úřad na základě podkladů, kte-
ré má k dispozici, připravuje zamítnutí žádosti  
o zrušení přejezdu, avšak lze předpokládat, že 
se Správa železnic  bude odvolávat ke Krajskému 
úřadu Libereckého kraje. Budeme podnikat ta-
kové právní kroky, aby ke zrušení přejezdu v ulici 
Spojovací nikdy nedošlo. 
Jsme si vědomi toho, že ul. Spojovací směrem  
k retenční nádrži u přehrady Fojtka, je příliš úzká 
k častému pravidelnému obousměrnému pro-
vozu. Na komunikaci Spojovací je klesání více 
než 12° a v zimě je kvůli sklonu téměř nesjízd-
ná mimo jiné i z důvodu komplikovaného pro-
vádění zimní údržby. Zrušením přejezdu by do-
šlo pro pěší k výraznému prodloužení vzdálenos-
ti do centra obce. 
Obec Mníšek konstatuje, že zrušením železnič-
ního přejezdu P2827 by došlo ke SNÍŽENÍ BEZ-
PEČNOSTI PĚŠÍCH, omezení dopravní obslužnos-
ti lokality především v zimním období a v době 
povodní, kdy dochází k zaplavení křižovatky ul. 
Spojovací a Fojtecká.

I přesto, že obec Mníšek by nikdy o rušení želez-
ničního přejezdu neuvažovala, je povinna ze zá-
kona o pozemních komunikací se touto věcí za-
bývat a o zrušení přejezdu rozhodnout. 

Jak bylo uvedeno výše, obec Mníšek jako silniční 
správní úřad žádost o zrušení přejezdu zamítne. 
Uvidíme, jaký bude další vývoj této situace a jak 
bude Správa železnic dále postupovat.

Zlepšení bezpečnosti MK 
Mníšek – Fojtka
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Fotovoltaická elektrárna (FVE) a oprava střechy
pro ZŠ Mníšek 
Předmětem akce je rekonstrukce části střechy a vybudování hyb-
ridní fotovoltaické elektrárny (HFVE) o výkonu 41 kWp na stře-
še celého objektu základní školy v Mníšku. Součástí bude bateri-
ové úložiště o minimální kapacitě 43,2 kWh. Vybudováním hyb-
ridní fotovoltaické elektrárny se sníží náklady na energie a dojde 
ke zvýšení energetické soběstačnosti objektu školy. 

Součástí předmětu plnění je také proces umožnění trvalého pro-
vozu (dříve nazváno první paralelní připojení) výrobny v paralel-
ním provozu s distribuční soustavou (proces UTP). Obec Mníšek 
již uzavřela Smlouvu o uzavření budoucí smlouvy o připojení vý-
robny k distribuční soustavě do napěťové hladiny 0,4 kV (NN)  
s ČEZ Distribuce a.s.

Dodavatel veřejné zakázky byl vybrán na základě veřejné soutě-
že v nejpřísnějším stupni zadávacího řízení dle zákona o zadávání 
veřejných zakázek a to v tzv. nadlimitním řízení.  Lhůta, ve které 
se dodavatelé mohou seznámit s podmínkami soutěže a násled-
ně předložit svoji nabídku, je nejdelší a to 30 kalendářních dní. 

Standardně hodnotíme nabídky dle nejnižší nabídkové ceny, 
avšak v tomto případě vzhledem ke komplikovanosti veřejné za-
kázky jsme zvolili hodnocení nabídek na základě nejvýhodnější-
ho poměru nabídkové ceny a kvality, a to podle následujících kri-
térií hodnocení.

Kritéria hodnocení Váha
1. Celková nabídková cena bez 

DPH
70 %

2. Doba plnění ve dnech od pře-
dání a převzetí staveniště

20 %

3. Záruční doba na jednotlivé 
technologické části HFVE 
a životnost baterií

10 %

Nabídku předložila jediná firma a to společnost 
SYBAN s.r.o. s nabídkovou cenou 6,848 mil bez 
DPH tj. 8,287 mil. Kč s DPH. Doba plnění je  90 
dní od předání staveniště, což předpokládáme  
v polovině června 2024.

Čarodějnice 2024
Tradičního pálení čarodějnic se opět zúčastni-
lo velké množství lidí z obce. Od základní ško-
ly se vydal průvod dětí s maskami a s lampion-
ky v čele s několika čarodějnicemi.  Všechny děti 
v maskách dostaly od obecního úřadu buřtík na 
opečení zdarma.
Cestou průvod minul nádhernou májku, kterou 
opět postavila parta zkušených chlapů z obce za 
vydatné pomoci žen. 
Loni měla májka krátký život a ještě v noci šla  
k zemi. Letos naši hasiči nic nepodcenili. U máj-
ky se střídali a drželi noční službu, aby májku 
ochránili. Májka se dočkala v pořádku rána. 
Byl nádherný teplý večer a čarodějnice se před 
vatrou pořádně rozparádily.
Letos bylo krásné teplé počasí. Bylo však již ně-
kolik dní sucho. V některých krajích v České re-
publice bylo dokonce pálení ohňů zakázáno. 
Hasiči museli být při zapalování a hoření vatry 
opravdu v pozoru.  V jednu chvíli se oheň roz-
hořel až moc a musela se posunout oddělovací 
páska a rozšířit ochranné pásmo. 
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Čarodějnice 2024
(pokračování ze str. 9)

Hasiči byli nuceni okolí preventivně kropit vo-
dou. 
Děkujeme skvělému týmu chlapů z řad nejen 
dobrovolných hasičů a obecního úřadu za stav-
bu vatry a májky. S vyvážečkou pomohl se stav-
bou vatry ochotný lesní hospodář Petr Effenber-
ger.
Vatru připravili opět dobrovolní hasiči, kterým 
na výzvu obce přišli pomoci i další dobrovolníci  
z řad občanů obce. 



2. ročník akce GULÁŠ FEST 
V sobotu 25. května 2024 proběhl 2. ročník skvělé obecní akce 
Gulášfest s výstavou historické techniky. 
Nadšenci a vlastníci historické techniky přivezli a předvedli na 
ploše u fotbalového hřiště techniku: 
•	 historické motocykly Ogar 1939, TATRAN, DKW, JAWA 500 

OHC z roku 1957, BMW motocykl sidecar, Ural a JAWA 579 
Švéd z roku 1970, JAWA 250 model 353, moped S11a další

•	 historické automobily – sovětský UAZ 469, Praga V3S, Mos-
kvič   

•	 v další řadě byly obytné vozy Volkswagen T3, a vzácný rarit-
ní Transporter T1 (ponorka)

•	 osobní vozy Škoda 120, Škoda 120 L a britský Hillman. 
•	 hasičská Avia z roku 1972

Po zkušenostech z loňského roku, kdy se guláše snědly obrov-
skou rychlostí a na některé zájemce se nedostalo, jsme vyzva-
li týmy, aby uvařily minimálně 15 – 20 litrů guláše. V roce 2023 
soutěžilo týmů 6. V letošním roce předvedlo své guláše 9 týmů. 

Devět týmů začalo své soutěžní guláše vařit již v 8h ráno. Žádná 
příprava gulášům nepředcházela. Všichni začali krájet maso, ci-
bulku až na místě.  Po čtyřech hodinách pilné práce ve 12 hodin 
začala ochutnávka gulášků. 

Mlsné davy návštěvníků se těšily na 12 hodinu, kdy ochutnávka 
začala. Jednotná cena degustačních porcí gulášů byla stanovena 
na 40 Kč (loni 30 Kč). Většina gulášků byla snědena  do hodinky. 
Gulášky se většinou podávány s chlebem. Týmy ale nabízely růz-
né bonusy jako např. preclíky, sladké rohlíčky a jeden skvělý tým 
nabízel ke gulášku zcela nečekaně i pivo. 

Každý mohl hlasovat 3x. Kdo hodil do krabičky 3 hlasy, byl na 
ruce označen razítkem, aby nehlasoval víckrát. 

Ve 13:30 bylo hodnocení ukončeno, spočítali jsme hlasy a ve 
14 hodin došlo k vyhlášení výsledků. Tři vítězné týmy dostaly 
plaketu a slivovici. Každý tým dostal pamětní list, lahodný mok  
a plecháčky.
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Soutěžily tyto týmy:

1.

HOLKY Z ÚŘADU s debrecínským 
gulášem a okurkou. Holky navíc 
nabízely zdarma točené Svijanské pivo 
a sladké pečivo. Pivo točil nejdůležitější 
člen týmu starosta Roman

2. VĚTROVÁCI s Větrovským hovězím 
gulášem

3. DIVOČENKY s dragounským gulášem

4. BRKO MNÍŠEK s pikantním hovězím 
gulášem

5. FOTBALOVÉ HOLKY se zabijačkovým 
gulášem

6. SDH MNÍŠEK s hasičským speciálem

7. SDH KRYŠTOFOVO ÚDOLÍ  s hovězím 
gulášem

8. TURISTI Z MNÍŠKU s gulášem klasika 
speciál

9. MOTORKÁŘI s pravým hovězím 
gulášem
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2. ročník GULÁŠ FEST 2024
(pokračování ze str. 11)

Návštěvníci guláše pochvalovali, dali si pivo  
a poseděli u hudby. Ke skvělé náladě po celou 
dobu zahrála kapela Mechecheband.

Po prvním ročníku jsme získali zkušenosti  
a 2. ročník byl ještě lepší. Nad očekávání jsme 
měli na akci skvělé počasí. Den předem v pá-
tek se nad Mníškem honili všichni čerti a oprav-
du velmi intenzivně i s kroupami pršelo několik 
hodin. V sobotu se však jako zázrakem udělalo 
nádherné slunné počasí. Bylo krásně a příjem-
ně teplo. 

Obec pro každý tým zajistila varnou stolici, ply-
novou bombu, hrnec, sběračky, vařečky, nádobí 
vč. lžic a také 2 tis. Kč na úhradu nákladů za su-
roviny.

Finální umístění týmů:
P.č. Tým Body
1. MOTORKÁŘI 119
2. HOLKY Z ÚŘADU 115
3. TURISTI Z MNÍŠKU 113
4. SDH MNÍŠEK 104
5. DIVOČENKY 102
6. VĚTROVÁCI 101
7. FOTBALOVÉ HOLKY 66
8. BRKO MNÍŠEK 56
9. SDH KRYŠTOFOVO ÚDOLÍ 49

MOTORKÁŘŮM gratulujeme!

Všem děkujeme za účast, návštěvníkům dě-
kujeme za skvělou chuť k jídlu a zveme Vás na 
příští rok.

1. místo MOTORKÁŘI

2. místo HOLKY Z ÚŘADU

3. místo TURISTI Z MNÍŠKU
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4. místo SDH MNÍŠEK 5. místo DIVOČENKY

6. místo VĚTROVÁCI 7. místo FOTBALOVÉ HOLKY

8. místo BRKO MNÍŠEK 9. místo SDH KRYŠTOFOVO ÚDOLÍ



K Ř I Ž O V K A 
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Jak dobře znáte názvy ulic v naší obci v Mníšku a ve Fojtce?
Obec průběžně obnovuje boží muka, křížky, památná místa a kapličky. 

Abychom si tato místa připoměli, připravili jsme pro Vás křížovku. 
Podle obrázku určete název ulice, v které se objekty nachází. 

Název ulice doplňte do křížovky. 

Obec Mníšek Vám přeje: (TAJENKA)
Prvních 10 soutěžících, kteří vyluští tajenku, dostanou na obecním úřadě plecháček.
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1 2 3 4 5

6 7 8 9 10

11 12 13 14 15

16

plecháček pro vítěze
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V sobotu 1. června 2024 se měl konat tradiční 
Den dětí. Rok 2024 je co se týče počasí oprav-
du nevyzpytatelný - mírná zima, tropické dny  
v dubnu a bohužel studené deštivé počasí na po-
čátku června. Poprvé v historii jsme se rozhodli 
Den dětí přeložit. Informovali jsme o tom rodi-
če dětí v obci jak infokanálem, tak také cedulemi 
vylepenými po obci. 

Váhali jsme, zda je přeložení dobré rozhodnu-
tí. V sobotu však bylo tak deštivé počasí, že se 
nám správnost rozhodnutí potvrdila. V tak sil-
ném prudkém přívalovém dešti by se akce ni-
kdo nezúčastnil a mohlo by dojít i k nepříjem-
ným úrazům. 

O týden později byla sobota a neděle věnována 
našim dětem. 

V sobotu 8. června 2024 se uskutečnil na pláži  
u přehrady tradiční 6. ročník akce Divadlo dě-
tem. Od 14:30 se děti podívaly na pohádku  
s bývalou televizní rosničkou Míšou Dolinovou 
v hlavní roli, pak shlédly legrační vystoupení ši-
kovných králíků a od 16 hodin přijel se svou po-
hádkou oblíbený Sváťa.  Sváťovo loutkové divi-
dlo zahrálo pohádku Míša Kulička. 
Děti se pobavily, zazpívaly, zatančily a i bonbon-
ky dostaly. 

Den dětí s ukázkou výcviku psů, motorek 
i zahoření auta a 6. ročník akce Divadlo dětem
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Den dětí se uskutečnil v neděli 9. června 2024. 
Objednali jsme pro děti ZDARMA opět pouťo-
vé atrakce (skákací hrad, střelnice, skákání na 
trampolínách). Kynologové z Heřmanic  návštěv-
níkům předvedli ukázku výcviku služebních psů. 

Jarda Romančík z Fojtky, jezdec Dakaru, zájem-
ce seznámil se svojí motorkou. Někteří odvážliv-
ci mohli využít také zkušební jízdu.  

Hasiči z Mníšku ukázkově hasili hořící auto. Nej-
větší zábava pro děti však byla nastříkaná pěna 
od hasičů, ve které mohly dovádět. 

Přípravy byly velké a opět se rodině Ptáčkových 
podařilo pro děti zorganizovat nádherné soutěž-
ní odpoledne.  Děti si mohly na hřišti vyzkoušet 
10 soutěžních disciplín. Po absolvování všech 
úkolů na hřišti dostaly dárek a zmrzlinu. 

Příprava Dne dětí je dlouhodobá práce, včetně 
oslovení sponzorů a přípravy dárkových balíčků 
pro děti. Za realizaci akce Ptáčkovým moc děku-
jeme. 



18

Zdravotní středisko 

Péče o zdravotní středisko je dlouhodobý a pře-
devším trvalý proces. Tentokrát Mikroregion Ji-
zerské Podhůří zajistil dovybavení zubní ordina-
ce pojízdnými stolky jak pro paní doktorku , tak 
pro dentální hygienistku. Do všech ordinací byly 
také doplněny sítě proti hmyzu, protože do oken 
směrem k parkovišti nalétávají vosy. 
V čekárně dětské lékařky byly staré děravé se-
dačky nahrazeny moderními barevnými lavice-
mi. 

Turistický pochod Loupežnickou pěšinou pěšky i na kole  -   
52. ročník  se konal v sobotu 18. května 2024. Byly připra-
veny 4 trasy pro pěší a 3 trasy pro cyklo. Cyklo bylo zrušeno  
z důvodu nesouhlasu   CHKO JH  vézt trasy přes území ochran-
ného pásma Národní přírodní rezervace Jizerskohorské buči-
ny - lokalita Viničná cesta. 

Pochodu se zúčastnilo celkem 475 účastníků pěších. Nejvíce 
účastníků bylo na trase 9 km - 347.   Na trase 16 km bylo 88, 
na trase 26 km bylo 28 a na 50 km trase bylo 12 účastníků.  
Z celkového počtu pěších se zúčastnilo 122 dětí,  169  mužů 
a 184 žen. Všichni účastníci pochodu obdrželi Diplom, občer-
stvení na trasách i v cíli. Na trase 9 km byl pro děti i dospě-
lé připraven zábavný kvíz. Velký úspěch měl i tradiční dobrý 
makovec.

Letos bylo v pátek a hlavně v sobotu  velmi nepříznivé poča-
sí, což ovlivnilo účast.

Celý den hrála  reprodukovaná hudba. Pochod měl u účast-
níků velmi kladné hodnocení. Svědčí o tom pochvalné zápisy  
v naší knize „Úspěchů a nedostatků“.

Na přípravě a technickém zabezpečení pochodu pracovala 
většina členů Klubu a mnoho našich příznivců. Děkujeme za 
finanční dary přátelům turistiky.

Loupežnická pěšina 2024
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Adresa:
Ke Hřišti 309 (pod školkou),

Mníšek, 46331

Klub Cipísek se bude scházet 
každý pátek v klubovně KČT 

od 15.00-17.00 hodin (pod školkou).

Turistický oddíl mládeže CIPÍSEK

Turistický oddíl mládeže otevírá nový pobočný spolek 
Cipísek se sídlem v klubovně KČT Mníšek.

Klub Cipísek se otevírá ke dni 6. 9. 2024
a přijímá nové členy ve věku od 7-15 -tého roku.

Přivítáme nové členy, kteří mají zájem o přírodu, turistiku, 
táboření, hry v přírodě.

Naše činnost klubu je zaměřena na turistiku, táboření, 
kempování, hry v přírodě i v klubovně, poznávání 

a ochrana přírody, sport v přírodě, výlety za novým 
dobrodružstvím, ale i památkami.

Naše moto klubu Cipísek:

Zahoď mobil, vrať se do přírody
a nauč se jí naslouchat.

Přihlásit se je snadné: Rodiče mohou přijít přímo do klubovny se svými dětmi každý pátek, nebo se domluvit 
telefonicky s vedoucím oddílu Jindřich Vašátko na tel. 728 999 003. 

Členský příspěvek na rok činí 450,- Kč. Výlety jsou hrazeny zvlášť - individuálně. 
Za klub Cipísek se těším na nové členy a jejich nové poznávání s námi Cipísky. J. Vašátko

PŘIHLÁŠKA DO TURISTICKÉHO ODDÍLU CIPÍSEK

Jméno a příjmení:

Narozen dne:

Trvalé bydliště:

Zdravotní pojišťovna přihlašovaného:

Jméno a příjmení 1. zákonného zástupce:

Telefon na 1. zákonného zástupce:

Jméno a příjmení 2. zákonného zástupce:

Telefon na 2. zákonného zástupce:

Podpis nového člena: Podpis 1. zákonného
zástupce:

Podpis 2. zákonného
zástupce:

Zdravotní indispozice nového člena:

* Pro přijetí nového člena stačí podpis jednoho ze zákonných zástupců.
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Mníšek a Fojtka
na fotografiích 

Kdysi ...

Původní fotografie je z archivu pohlednic 
starosty obce pana Romana Slezáka

Dnes ...

Zdeněk Pecina 
detailingové služby

Základní mytí vozu, detailingové mytí, 
dekontaminace laku, čištění interiéru, 

renovace laku a ochrana laku.
Adresa:

Spojovací 127, Mníšek
Telefon: +420 721 531 887

E-mail: pecina.z@seznam.cz
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Obnova fasády domu služeb 
v Liberecké ulici 
Obec Mníšek v průběhu jara zajistila obnovu fa-
sády domu služeb, kde jsou 3 provozovny – ka-
deřnictví, prodej autodílů a elektro. Fasáda již 
dlouhodobě volala po opravě a opadávala.

Zatékalo přes původní oplechování střechy jak 
do fasády, tak do zdiva, které bylo ještě původ-
ní zinkové z 30.let 20. století. Zůstane zachována 
původní žlutá barva fasády.

Obec Mníšek musí vlastními silami a také vlast-
ními kapacitami zajišťovat technickou správu 
obce a to jak v zimním období, tak v letním ob-
dobí. Pro tuto činnost obec zaměstnává 4 tech-
nické pracovníky, bez kterých by nebylo možné 
tyto práce provádět. Ruku v ruce s tím musí však 
jít také nutná technika. Každým rokem dochází  
k obnově obecního vozového technického par-
ku. V květnu 2024 bylo zakoupeno příkopové se-
kací rameno, které umožní mnohem širší sekání 
díky pohyblivému ramenu s dosahem 4,5 metru. 
Rameno je připojeno k traktoru. Ramenová se-
kačka slouží pro sekání travnatých ploch (příko-
pů) okolo silnic a komunikací.

Příkopové sekací rameno 
KOLIBER

Stává se, že se na obec Mníšek obrací občané s tím, že jim ne-
jde elektřina  a že nemají informace o tom, že je u nich v ulici od-
stávka elektřiny. 
Proto je možné provést registraci Vašeho odběrného místa pří-
mo na webových stránkách ČEZ:
https://www.cezdistribuce.cz/cs/pro-zakazniky/odstavky.
Odstávka proudu Vás už nikdy nepřekvapí.
ČEZ registrovaným zasílám SMS zprávu, že na jeho odběrném 
místě je odstávka elektřiny. 
Musíte vyplnit jen číslo Vašeho odběrného místa tzv. EAN, kte-
rý najedete na svém vyúčtování.
Také na webových stránkách obce Mníšek je umístěn banner 
společnosti ČEZ , kde jsou automaticky uvedeny všechny od-
stávky.

Nemáte přehled, kdy u Vás bude odstávka elektřiny?



Loučíme se školním 
rokem 2023 / 2024
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Obec Mníšek zprostředkovala a zafinancovala 
pro děti druhého stupně Listování herce Lukáše 
Hejlíka. Děti měly možnost seznámit se s knihou 
„Jak být klukem/ holkou“
Chytrá, zábavná a otevřená příručka pro dospí-
vající kluky a holky, která zodpoví všechny dů-
ležité otázky, které si kladou kluci a holky v pu-
bertě.

je proto čas na zhodnocení 2. pololetí. V dubnu proběhl zá-
pis budoucích prvňáčků. Dostavilo se jich celkem 36. Bohu-
žel jsme některé děti s odlišným místem trvalého pobytu než 
je Mníšek z kapacitních důvodů nemohli přijmout. Po odkla-
dech školní docházky předpokládáme, že do první třídy na-
stoupí 30 žáků. V mateřské škole proběhl zápis v květnu.  
K předškolnímu vzdělávání se přihlásilo 30 dětí a všechny byly 
přijaty.
Ve 2. pololetí proběhlo ve škole mnoho zajímavých akcí.  Tra-
diční Noc s Andersenem (samostatný článek), v rámci pro-
jektu Hrdá škola, do kterého jsme zapojeni, to byl Den netra-
dičních účesů (samostatný článek), nechyběla také celoroč-
ní soutěž v tradičních i netradičních disciplínách Sportovec 
roku pro žáky 1. stupně. Spoustu zajímavých akcí připravila 
pro děti a jejich rodiče rovněž školní družina. 
Sportovní a vědomostní úspěchy:
Naši školu skvěle reprezentovaly žákyně 2. a 3. třídy na fotba-
lovém  turnaji FC Slovan Liberec a žák 7.třídy, František Antl, 
se stal úspěšným řešitelem okresního kola 73. ročníku Mate-
matické olympiády a umístil se na 4. místě celkového pořadí. 
Gratulujeme.
Měsíc červen je akcemi doslova nabitý. Žáci 1. stupně se opět 
zúčastnili 9. ročníku soutěže O pohár Mikroregionu Hrádecko 
– Chrastavsko a znovu stáli na „bedně“. Blíže v samostatném 
článku. Dále proběhl pobyt s cyklistickou průpravou, kterého 
se zúčastnili žáci 6. a 7. třídy. 
V pátek 7. června se pak uskutečnil Den dětí – Mníšecké slu-
níčko, tradiční cyklistický závod dětí 1. stupně, při kterém asi-
stovali paním učitelkám žáci 2. stupně. Nechyběly školní vý-
lety (Praha, Botanicus…),   ale hlavně, v závěru školního roku 
to bude sportovně turistický pobyt pro děti prvního stupně 
ve Splzově u Malé Skály, na který se žáci vždy velmi těší. Nově 
pak proběhne harmonizační pobyt žáků 1. třídy v Rejdicích  
a pro žáky 8. a 9. třídy pobyt s vodáckou průpravou na řece 
Vltavě.
Ve škole pracovala po celý rok celá řada kroužků. Jsme velmi 
rádi, že se do vedení kroužků kromě pedagogů také zapojují 
další externisté, kteří nabídku volnočasových aktivit rozšiřu-
jí. Všem zaměstnancům základní školy i mateřské školy děku-
ji za jejich obětavou práci a přeji jim klidnou a pohodovou za-
slouženou dovolenou.
Letos ukončí základní vzdělávání 28 žáků z 9. třídy a 2  žáci  
z 5. třídy odcházejí na víceleté gymnázium. Všichni zdárně vy-
konali přijímací řízení na střední školy a učební obory. Pře-
ji jim hodně úspěchů v dalším studiu i v životě a věřím, že na 
léta strávená v mníšecké škole budou rádi vzpomínat. Všem 
žákům i jejich rodičům přeji krásné prázdniny plné sluníčka, 
pohody a odpočinku.

Mgr. Věra Rosenbergová, ředitelka školy

Herec a divadelník Lukáš 
Hejlík ve škole



IX. ročník soutěže O pohár 
Mikroregionu Hrádecko – 
Chrastavsko
V úterý 4. června se uskutečnila sportovní olym-
piáda žáků 1. – 5. tříd většiny škol z Mikroregio-
nu Hrádecko – Chrastavsko.
Letošním pořadatelem byl, stejně jako vloni, 
Hrádek nad Nisou. Přípravy celé akce se zhostil 
hrádecký Dům dětí a mládeže DRAK v rekreač-
ním areálu Kristýna. 
Bodovalo se celkem v šesti disciplínách – vytrva-
lostní běh, jízda na koloběžce, frisbee na cíl, lu-
kostřelba, hod oštěpem a střelba na koš.
Naše pětičlenné smíšené družstvo reprezento-
valo nejen naši školu, ale i obě obce, Mníšek  
a Oldřichov v Hájích. Děti bojovaly na každé dis-
ciplíně s velkým nasazením a za vzájemné pod-
pory a týmové spolupráce vybojovaly místo nej-
vyšší. Zlatý pohár putoval opět do Mníšku. 

1. třída – V. Sonntág
2. třída – T. Tůmová
3. třída – R. Duda
4. třída – N. Dolejšová
5. třída – M. Kohout

Našim „zlatým“ sportovcům blahopřejeme  
a děkujeme za vzornou reprezentaci školy i obou 
obcí.
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Den šílených účesů 
V rámci projektu „Hrdá škola“ jsme se v úterý 21. 
května zúčastnili této bláznivé akce. Musíme kon-
statovat, že kreativita našich dětí nezná mezí. Úče-
sy byly opravdu velmi zdařilé, což dokládají i foto-
grafie. 
Jak jsme očekávali, větší účast byla na 1. stupni, ale 
i např. 8. třída byla velmi tvořivá a minimálně polo-
vina žáků se k této akci připojila.

Děkujeme též rodičům, kteří se na splnění tohoto 
úkolu rovněž velkou měrou podíleli. Prostřednic-
tvím  ankety zvolili žáci spolu s učiteli nejatraktiv-
nější účesy. Jejich tvůrci byli za svou snahu odmě-
něni. 

Den šílených účesů jsme si všichni užili a již se těší-
me na další podobné akce. V anketě získaly nejvíc 
hlasů účesy těchto žákyň : 1. Ema Sonntágová (4.tř.) 
2. Nela Košková (6. tř.) a 3. Mia Nováková (3. tř.).



Deváťáci vyrazili do Prahy
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Ve čtvrtek 30. 5. vyrazili deváťáci na plánovaný výlet do Prahy. 
Cílem bylo navštívit několik míst svázaných s naší historií. Hned 
to první bylo spjaté s druhou světovou válkou, o níž se deváťáci 
nedávno učili. Jednalo se o pravoslavný chrám sv. Cyrila a Meto-
děje v Resslově ulici, který se významně zapsal do novodobých 
československých dějin. Byl dějištěm posledního odporu skupi-
ny příslušníků československého zahraničního odboje, kteří se 
podíleli na realizaci atentátu na zastupujícího říšského protek-
tora Reinharda Heydricha. Odtud jsme se přemístili na Václavské 
náměstí. Vzhledem k dešti jsme původně plánovaný Petřín to-
tiž nahradili Národním muzeem. A nebylo čeho litovat. Každý si 
tu našel, co ho zajímalo. Dětem se nejvíce líbila sbírka minerálů  
a oddělení fauny. Někteří se šli podívat do nové budovy, kde jsou 
novodobé dějiny a také výstava, která mapovala naše 50. léta. 
Kdo se chtěl pokochat výhledem na Prahu, svezl se výtahem  
a vystoupal do kupole. Ta je veřejnosti zpřístupněna od podzimu 
2019. Před rekonstrukcí muzea nebyl do kupole přístup, protože 
v ní chyběla podlaha. Krásný výhled je na celé Václavské náměs-
tí, střechy domů i na panorama Pražského hradu. Tam jsme byli 
na výletě před dvěma lety.
Dalším místem, které jsme chtěli vidět, bylo Karolinum, histo-
rická budova Univerzity Karlovy na Starém Městě. A protože čas 
rychle ubíhal, tady náš výlet pomalu končil. Po krátkém rozcho-
du v nedalekém obchodním domě jsme dojeli na Černý Most  
a odtud zpátky do Liberce. Po celodenním chození jsme si v au-
tobuse rádi odpočnuli. Pak už nás čekala jen cesta vlakem do 
Mníšku.

Vynášení Morany a vítání jara 
Ve čtvrtek 14. března jsme se s družinami a Domečkem vyda-
li vítat jaro. Nesli jsme Moranu po obci a přitom říkali básničku. 
Na mostě jsme Moranu zapálili, hodili do Jeřice a sledovali, jak 
zima odplouvá. Jaro jsme přivítali písničkou. Stužkami a malova-
nými vajíčky jsme ozdobili líto a přinesli jej ke škole. Moc jsme 
si to užili!
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Cyklistický pobyt
Ve dnech 3.-5. června 2024 se zúčastnili žáci 6. 
a 7. třídy sportovního pobytu s cyklistickou prů-
pravou v Jablonném v Podještědí  Počasí nám 
zpočátku moc nepřálo, přesto jsme se na cílo-
vé místo přepravili v dobrém čase a v poklidu 
se ubytovali v příjemných chatičkách v kempu  
s koupalištěm. 
Odpoledne jsme vyrazili do centra Jablonného 
a nakoupili jsme si zásoby na další 2 dny. Po ná-
vratu jsme si zkusili zajímavou disciplínu „o nej-
pomalejší rychlost na malém úseku“ a nakonec 
jsme si na grilu opekli zásoby z domova. Poté 
jsme docela unavení ulehli ve svých příbytcích. 

Druhý den jsme vyjeli do okolí, dorazili jsme bez 
potíží k průrvě Ploučnice, dále jsme pokračova-
li do Stráže pod Ralskem, kde jsme se občerstvi-
li. Vraceli jsme se opět přes Jablonné, kde jsme 
se zastavili na zmrzlinku, zpět do kempu. V kem-
pu proběhla další soutěž, tentokrát „o nejrych-
lejšího cyklistu na poměrně krátkém, ale nároč-
ném úseku“. Během pobytu jsme vytvořili týmy 
a společně jsme plnili vědomostní testy. Obě 
soutěže se sčítaly a nakonec byli vyhodnoceni 
nejlepší jednotlivci a nejlepší tým.  

Zpáteční cesta ve středu probíhala velmi poho-
dově, a protože už jsme byli docela zkušení cyk-
listé, cesta byla rychlejší. Až na jednu výměnu 
duše, jsme dorazili lehce po obědě zpět ke škole. 

Ve středu 22. května se uskutečnil v tělocvičně 
naší školy pestrý program nejen pro maminky, 
ale také pro tatínky, babičky, dědečky, tetičky  
a strýčky. 

Pod vedením paní učitelky Blanky Štolfové za-
zpíval Sboráček řadu krásných písniček a děti ze 
II. oddělení školní družiny přednesly všem pří-
tomným něžné i veselé básničky. 

Po krátké přestávce zatančily dívky z kroužku 
břišních tanců s Alymirkou a nakonec vystou-
pil kroužek moderních tanců Musictime. Všich-
ni jsme si užili krásné odpoledne!

Vystoupení nejen
pro maminky
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Ve čtvrtek 21.3. měli žáci z druhého oddělení školní dru-
žiny karneval. Děti oblečené do krásných masek plnily 
zajímavé úkoly, hrály hry a tančily a tančily a tančily. De-
cibely zněly školou, hodně jsme se nasmáli a pořádně 
jsme si to užili!

Karneval v družině
Děti z první a druhé třídy se na konci března připojily  
k mezinárodní akci Noc s Andersenem. Letos byla všech-
na stanoviště inspirována  pohádkami Eduarda Petiš-
ky. Děti si vyrobily sněžítka, seznámily se s 3D tiskár-
nou, kouzlily s vodou, vyráběly klíčenky,  jablečná lízátka 
nebo si procvičily obratnost na opičí dráze. Velmi se již  
těšíme na další ročník.

Noc s Andersenem

Literárně dramatický kroužek se letos poprvé zúčastnil 
doprovodných akci festivalu ANIFILM. Děti si prohléd-
ly nejen výstavu, ale také si vyzkoušely, pomocí různých 
druhů animace, vyrobit si svůj první krátký film. Velkým 
žážitkem pro ně bylo i dabování pohádky pod taktovkou 
dabingového studia ČT.

Festival ANIFILM
Dívky z první, druhé a třetí třídy si změřily své síly s dal-
šími dívčími týmy  na fotbalovém turnaji, který pořádal 
FC Slovan Liberec. Všechny ukázaly sportovní nadšení  
a svými výkony si prvňačky vykopaly čtvrté místo. Dru-
hačky s třeťačkami získaly krásné bronzové medaile. 
Všem srdečně blahopřejeme.

Fotbalový turnaj



Mateřská školka informuje ...
Jarní měsíce prožívají děti naší mateřské školy 
radostně a velmi aktivně. Kolektiv MŠ připravil 
pro děti i jejich rodiče mnoho rozličných akcí...
Symbolicky jsme se rozloučili se zimou vynese-
ním Morany. Studentky zdravotnické školy na-
vštívily naše děti s programem Zdravé zoubky, 
jehož cílem je stomatologická osvěta. Pravidel-
ný kulturní program našim dětem zprostředko-
vává Divadlo Koloběžka, které děti potěšilo diva-
delním představením Krakonošova čarovná fajf-
ka, Námořnická pohádka a posledním divadel-
ním představením, které se uskuteční v červnu 
bude Červená Karkulka. 
U příležitosti lidové tradice pálení čarodějnic 
si děti ve školce užily Čarodějnické dopoledne  
v tematických kostýmech. Měsíc květen se nesl 
v duchu oslav. Pro své maminky, které slavily 
Den matek, děti ve všech třídách pořádaly be-
sídky. Ve třídě Mravenec se konala slavnostní 
událost Vítání občánků. Tuto společenskou udá-
lost obohatili naši předškoláci svým kulturním 
příspěvkem. 
Ve spolupráci s integrovaným záchranným sys-
témem jsme pořádali pro děti edukativní pro-
gram, který děti seznámil s náplní práce a tech-
nickým vybavením záchranné služby, policie  
a hasičů. Touto cestou velice děkujeme složkám 
IZS, že naši mateřskou školu se vstřícnou ocho-
tou navštívily. Děkujeme také paní Dagmar Gro-
bárové, která naše nejstarší děti ze třídy Mrave-
nec, Amálka a Rozárka poctila svou návštěvou 
a houslovým vystoupením je obohatila o krás-
ný hudební zážitek. Na sklonku měsíce května 
jsme pořádali Jarní jarmark, na který děti se svý-
mi učitelkami vlastnoručně vyráběly rozličné de-
korace. Děkujeme všem návštěvníkům Jarního 
jarmarku za zakoupení dětmi vyhotovených vý-
robků, a také rodičům, kteří se aktivně zapojili 
do přípravy této akce. Oslavili jsme samozřejmě 
také Den dětí. Na zahradě naší MŠ děti prožily 
krásné dopoledne plné her a soutěží. 
Jelikož dbáme na rozvoj předčtenářské gramot-
nosti našich dětí, je naše MŠ zapojena do celo-
republikového projektu Celé Česko čte dětem  
a také aktivně spolupracujeme s Krajskou vědec-
kou knihovnou v Liberci. Zaměstnanci knihovny 
pro naše děti připravili tyto programy: Jeden za 
všechny a všichni za jednoho, Jak se řepa vrátila 
a Kamil neumí létat. 
I v měsíci červnu připravujeme pro děti mnoho 
atraktivních akcí včetně školních výletů. Před-
školáci ze třídy Mravenec, Amálka a Rozárka se 
po letních prázdninách stanou školáky základní 

školy, a tudíž se budou s naší mateřskou školou loučit. Slavnost-
ní závěrečné rozloučení předškoláků se bude konat dne 14. červ-
na 2024 od 15 hodin na Tomových parcích MŠ Mníšek. Obci Mní-
šek děkujeme za finanční příspěvek na realizaci této akce a plá-
nované školní výlety.
Dovolujeme si Vám připomenout, že uzavření MŠ v době letních 
prázdnin je po dohodě se zřizovatelem naplánováno následov-
ně: MŠ Mníšek bude uzavřena od 15. 7. 2024 do 16. 8. 2024 
včetně.
Tímto se s Vámi, milí čtenáři, v tomto školním roce 2023/2024 
loučíme.

Obec Mníšek a Fojtka | Oldřichovská 185, Mníšek
www.obec-mnisek.cz


